ハンドマイク原稿例（国民の期待を裏切る政治を変えよう）３月２２日　党県政策宣伝センター
●●のみなさん、こんにちは。日本共産党●●支部（後援会）です。この場所をお借りして、日本共産党の訴えをさせていただきます。よろしくお願いいたします。
みなさん、誕生から半年たった鳩山内閣はいま、支持率が３０％前後に落ち込み、不支持が上まっています。どうしてでしょうか。「期待はずれだった」と、鳩山内閣への国民の怒りが高まっている理由は、大きく言って二つあります。一つは、選挙公約を次々に破っていることです。鳩山首相自身が野党時代に「うば捨て山」と批判した後期高齢者医療制度の即時廃止をくつがえし、先送りさせたことへの国民の怒りはほんとうに大きいものがあります。そのうえこの「うば捨て山」への「入山年齢」を６５才まで拡大しようという新しい制度を、鳩山内閣が検討していることが明らかになりました。年齢で差別して別枠に囲い込んだ後期高齢者医療制度をさらに拡大するとはとんでもありません。日本共産党は、すぐに廃止し元に戻せと主張しています。
沖縄県の米軍普天間基地問題でも、鳩山内閣は沖縄を含む日本各地への「移設先」探しに狂奔しています。これも公約違反そのものです。沖縄県では「県内たらい回し案」にたいして県民のみなさんの怒りは党派をこえて沸点に達しています。アメリカに対して「無条件撤去」とキッパリ言わないから迷走するのです。日本共産党は、無条件撤去を要求してアメリカと交渉していくことが「解決へのただ一つの道」と主張しています。
二つ目は、「政治とカネ」の問題です。鳩山首相自身の偽装献金問題、小沢一郎民主党幹事長のヤミ献金問題、北海道教職員組合からの違法な政治資金問題など、民主党をめぐるさまざまな事件や疑惑は後を絶ちません。これでは自民・公明のおこなってきた古い政治と何ら代わらないことは誰の目にも明らかではないでしょうか。日本共産党は、企業・団体献金の禁止をいっかんして主張し、一円も企業・団体献金を受け取らず、国民の税金を山分けする政党助成金もびた一文受け取っていない日本でただ一つの清潔な政党です。日本共産党がのびてこそ、きれいな政治を実現できます。
みなさん、鳩山政権が公約を実行できないのは、「財界中心」「アメリカいいなり」の異常な政治から抜け出せないからです。核密約問題でも「密約を確認できない」と否定しました。存在を認め廃棄してこそ非核の日本に踏み出せます。財界にもアメリカにもキッパリモノが言える日本共産党は、鳩山政権の国民の期待を裏切る行動を正面からただすことのできるただ一つの党です。
くらしの問題でも日本共産党は、大企業中心の政治にメスを入れる人間らしい働き方や中小企業支援に軸足を置いた経済改革を提案しています。子どもとお年寄りの医療費は無料に、介護や国保の負担軽減を、子育て支援、農漁業の振興を、など暮らしを守る国民要求実現のために「建設的野党」としてがんばっています。この日本共産党を、あと三ヶ月と迫った参院選でみなさんのご支援で大きくしていただき、「政治を変えたい」というみなさんの願いを前に進めようではありませんか。

参議院選挙、比例代表は日本共産党と政党名を、よろしくお願いします。この地域では、新人のかわえ明美が活動しています。愛知選挙区は候補者名を。八田ひろ子元参院議員からバトンタッチする新人、もとむら伸子をよろしくお願いします。

日本共産党は、おおもとから政治を転換し、財界優先から「国民が主人公」の新しい日本へ、安心して働きくらせる「ルールある経済社会」をめざし、アメリカ追随でなく憲法９条を生かした自主独立・平和最優先の国づくりに切りかえます。みなさまのご支援を心からお願いいたします。

みなさん、日本共産党の「しんぶん赤旗」は、いまの世の中の真実がわかり、明日が見えるしんぶんです。激動する世界のいまが見えるしんぶん、「しんぶん赤旗」をこの機会にお読みください。毎日お届けする日刊紙は月二千九百円です。毎週一回お届けする、楽しくためになる日曜版は月八百円です。以上で、この場での訴えを終わります。ご協力ありがとうございました。　　　以上

