総選挙流しスポット参考例　　１月４日　　県選対
こんにちは日本共産党です。
民主党政権は公約違反を繰り返し、国民の「政治を変えてほしい」という願いを裏切りました。
民主、自民、公明の３党で消費税の増税、社会保障の改悪など、悪政をすすめようとしています。

日本共産党はこの３党ですすめる悪政に正面から対決します。

日本共産党は、政治のゆきずまりを打開するビジョンを示し、新しい政治を切り開きます。

◇消費税１０％への増税に反対し、社会保障の充実を提案する日本共産党です。
日本共産党は、これから行われる大企業、大資産家への減税をやめさせます。
政党助成金や米軍への思いやり予算など、税金のムダづかいをやめさせます。
日本共産党は、これまでの大企業と富裕層への、行き過ぎた減税を見直し、応分の負担を求めます。

日本共産党は、国民の所得に応じて負担する、税制の改革を行います。

こうすれば庶民への増税なしで、社会保障を充実させる財源をつくれます。
消費税増税と社会保障の改悪ストップの一点で、力を合わせましょう。

◇ＴＰＰ参加に反対する日本共産党です。
ＴＰＰに参加すれば関税がゼロになり、農業や経済は大きな打撃をうけます。

アメリカのルールの押し付けで、保険のきかない医療も拡大し、医療崩壊につながります。
日本共産党は、医師会など各界と懇談し、ＴＰＰ反対の共同を広げています。
景気回復のカギは、国民のふところを温めることです。輸出だけに頼っていてはダメです。
日本共産党は雇用を増やし、家計をあたためる政策をすすめます。

派遣労働者を守る派遣法に改正し、正社員があたりまえの社会にします。

長時間・過密労働を見直して、人間らしく働けるルールをつくります。
こうして大企業がためこんだお金を、暮らしと経済に還元させます。
◇浜岡原発の廃炉と、「原発ゼロ」をめざす日本共産党です。

原発の関連企業や電力労組から、献金を受け取る民主党、自民党では原発をなくすことはできません。
日本共産党は、省エネと自然エネルギーへの転換をすすめ、原発をゼロにと提案しています。

浜岡原発廃炉、原発ゼロの一点で力を合わせましょう。

原発推進のお金を放射能汚染の除染や、賠償に使わせましょう。

日本共産党は、放射能汚染から子どもと国民を守るため、全力でがんばります。
◇「普天間基地は無条件で撤去を」と提案する日本共産党です。

民主党政権は、沖縄の辺野古への新基地建設へ暴走をはじめています。

普天間基地の県内への移設反対の声は、党派をこえて、沖縄全体の世論となっています。

日本共産党は、戦前から戦争に反対し、平和の旗を掲げた党です。

共同を広げて「基地のない日本」「基地のない沖縄」をめざします。

日本の政治の歪みはアメリカいいなり・大企業優遇の政治にこそあります。

アメリカいいなり、大企業中心の政治を大本から正す日本共産党が伸びてこそ政治は変わります。

※小選挙区候補の押し出し。
※比例代表（選挙の）東海ブロックの定数は２１議席です。日本共産党は、国会で消費税増税ストップの先頭に立っている現職の佐々木憲昭衆院議員につづいて、「心を寄せて福祉を守る」かわえ明美さんを国会に送り出し、東海ブロックで２議席以上をめざします。
比例代表選挙は、政党を選ぶ選挙です。比例代表は日本共産党、日本共産党と政党名でご支援ください。
